

16岁少年王鹏飞昨日上午带着遗憾离开人世

后续报道

# 让我们记住这个眼神

## 记住这个眼神,珍惜生命中的每一天,珍惜身边的每一位亲人

核心提示

□记者 赵夏楠/文 张晓理/图

昨日,天气晴朗,阳光明媚。而市第一医院的重症监护室内却因一个年轻生命的陨落气氛凝重。16岁的王鹏飞因急性心衰抢救无效,匆匆地走了。

直到生命的最后一刻,他也没能圆人生最后一个愿望:想见妈妈最后一面。



王鹏飞眼角流着泪,心里渴望着母亲。(十二月六日摄)

### 1 突然急性心衰,他不舍地离去了

昨日10时许,记者正在通过多种渠道寻找王鹏飞的母亲时,突然接到了王鹏飞的姑姑王小慧的电话。王小慧哽咽着说:“鹏飞快不行了,他妈妈找到了吗?快让她来看看孩子吧。”

11时许,记者赶到市第一医院时,王鹏飞静静地躺在重症监护室的通道间,仿佛睡着了

一样,家人在他的床前撕心裂肺地呼唤他,他却没能再次睁开眼睛。

王小慧和家人为王鹏飞穿上了他生前最喜欢的运动装,戴上运动帽,这个瘦骨嶙峋的少年,在新衣服里显得是那样弱小。他微微张开的双唇,似乎还保持着喊“妈妈”的口型。

王鹏飞的奶奶付秋香听闻孙子离去,踉跄着走到孙子的床前。“孩子,让我再摸摸你吧!”“孩子,我盼着你好呀!”“孩子,你命好苦呀!”付秋香的哭喊,句句催人泪,声声撼人心。

70岁的付秋香白发人送黑发人的场面,让在场的我们和医护人员个个眼含热泪。

### 2 临走前,他还期待着能见妈妈一面

据参与抢救的重症监护室的主任王庆介绍,昨日8时许,王鹏飞突然说他胸闷,紧接着就说觉得自己快不行了。

“病人当时全身发青,这就是缺氧的表现。”王庆说,像这类病人,虽然体力不行了,但仍有意

识,有强烈的求生意识以及对死亡的恐惧,王鹏飞在这次抢救过程中没有再喊“妈妈”,可能是身体太虚弱了。

医护人员全力抢救,可王鹏飞还是没能战胜死神,于10时44分永远离开了这个让他未能如愿的

世界。

王小慧回忆道,6日20时许,她还到病床前看过王鹏飞,给他带去了香蕉和鸡蛋。“我当时问他有人帮你找妈妈了高兴不高兴,他还说高兴,没想到这么快就走了。孩子心里还期待着今天能见到妈妈。”

### 3 网友呼吁:记住这个眼神,珍惜身边每一位亲人

昨日,我市某网络论坛,有关王鹏飞的报道的帖子,不到一天时间已有近1300人点击阅读。

网友“郑州交运”:这是渴望生命的眼神,是呼唤至亲的眼神,是令活着的人刻骨铭心的眼神。让我们记住这个眼神,珍惜生命中的

每一天,珍惜身边的每一位亲人。

网友“贝茜贝茜”:孩子的坚强让人感动,孩子的瘦弱让人心疼。

网友“田间1”:对于长期照顾孩子的家人长辈,深深表示敬意。

网友“铭记”:对于普通的孩子,见妈妈是件多么容易的事情,

而对于鹏飞,在生命的最后时刻,这个愿望又是多么令人心痛!

网友“柠檬”:鹏飞的眼神让我想起这句歌词——世上只有妈妈好,没妈的孩子像根草。虽然他还有奶奶、姑姑等亲人的疼爱,但他恰恰缺少了什么都无法替代的母爱。

### 4 妈妈在外地打工,至今未能联系上

昨日9时许,经过嵩县田湖镇派出所、市110应急联动指挥中心等多方核实,我们排除了洛龙区与王鹏飞的妈妈同名的人员,并确认了嵩县田湖镇的一名村民就是王鹏飞的妈妈。我们又通过当地村干部了解到,王鹏飞的妈妈在外地打工,没有电话,未能联系上。

随后,我们又通过王小慧提供的王鹏飞的妈妈的家人的些许信息,试图到其所在地寻找,但经多

方努力,也未能如愿。

#### 采访手记

从见到鹏飞到他离去,只有不到一天时间,我跟鹏飞也仅有一面之缘。他不合的眼神,颤抖的声音,他在病床上诉说着对妈妈的思念……这个花季少年对母亲的渴望、对生命的坚持,让我既怜悯又心痛。

鹏飞的心愿和病情,让我意识到,这次我不是在跟时间赛跑,而是在跟死神赛跑,我多想让鹏飞再等等,再等等,让我们为他了却这最后一个心愿。可是面对死神,这种呼唤又显得那样无力。

让我们永远记住这个期盼生命的眼神,渴望母爱的眼神,让活着的人铭记的眼神,记住这个眼神,珍爱生命,珍惜身边的亲人,用心过好每一天。

开放受理2013年1月4日的婚姻登记预约后,广州掀起一股婚姻登记热潮

## 面对“一生一世”黄金日 我市市民颇淡定

核心提示

□记者 付璇

有媒体报道,自12月4日广州市各婚姻登记处开放受理2013年1月4日的婚姻登记预约后,该市迅速掀起一股婚姻登记热潮,不少情侣都想赶在这个谐音为“一生一世”的好日子登记领证,预约剧增致使当地婚姻登记网站一度无法打开。面对这个“一生一世”的黄金日,我市市民及相关部门又有何反应?记者对此进行了走访。

### 【婚庆公司】预约一般,市民并未狂热追捧

“顾客一般提前两三个月预约,目前选择这个日子结婚的人不算多。”洛阳天缘婚庆公司一负责人说,虽然这几天也陆续接到一些咨询“1314”预约情况的客户来电,但相较今年10月1日等提前两个月就已出现预约满员盛况的日子,“1314”还是冷淡很多。

另一婚庆公司负责人也表示,或许是地域习惯不同,我市不少市

民还是乐于选择黄道吉日结婚,对于这个谐音为“一生一世”的日子,目前接到的婚庆预约还不算多。

随机采访了几对有意于近期登记结婚的情侣后我们发现,一些人表示会考虑“1314”这个日子,但更多人不愿赶这个潮流。

“我们俩今年6月就决定明年1月9日领证,这个日子对我们有特别的纪念意义。”市民张先生说,他们不打算改变计划。

### 【民政部门】会提前作好应对准备

2013年1月4日是星期五,如果当天登记结婚的人很多,民政部门能否应对得来?

西工区民政局婚姻登记处工作人员表示,一般日子平均每天接待的结婚登记量在20到30对,情人节、“5·20”等特殊日子工作量会相对增加,最多的一天曾办理过近100对,大家还是完全可以应对的。

老城区民政局婚姻登记处一工作人员也表示,目前我市并没有开通结婚登记网上预约服务,

一般是即办即走,如果他们突遇工作量增加的情况,会调用相关工作人员来帮忙。

“2011年11月11日,涧西区民政局婚姻登记处曾一天接待了150余对登记结婚人员,大家还是顺利地完成了任务。”市民政局社会事务处相关负责人表示,遇到可能出现井喷的好日子,相关部门会提前3到5天通知增加人手,做好各项应对措施,一般可以保证市民当天办理成功,面对即将到来的“1314”大家不必过于担心。

## 巡回法庭进企业 为进城务工人员讨薪

□记者 申利超 通讯员 马旭升 王海栓

6日上午,嵩县人民法院巡回法庭走进该县某企业,由嵩县人民法院副院长宋冰担任审判长,开庭审理康某等24名进城务工人员工程款纠纷一案。

康某等24名务工人员,在嵩县某企业做铸造工,该企业停产后拖欠了他们4个月的工资,始终不愿支付。

据悉,该企业被员工告上法庭后,其负责人始终未露面。在经过一个月的举证期限后,嵩县人民法院巡回法庭昨日进入该企业审理

此案。

在巡回法庭现场,虽然企业负责人未到庭,但由于案情清楚,原告提供证据充分,为了依法保护进城务工人员的合法权益,经过一个多小时的审理,法庭当庭宣判案件,判决该企业依法支付拖欠的工资10.1万元。

嵩县人民法院在全省法院“第四次进城务工人员工资案件集中办理月”活动中,深入企业、厂矿开展巡回审判,做到办案与普法相结合,方便进城务工人员讨薪诉讼,活动开展半个月来,已经上门立案6次,巡回调解、开庭18次。